

**Кто такие волонтеры?** В русском языке этому слову можно найти синоним — «доброволец», то есть человек, занимающийся безвозмездной общественной деятельностью. Предлагая свою помощь нуждающимся, он не требуют чего-то взамен, вот «зачем и почему?» я постаралась узнать у первокурсника Могилевского государственного университета продовольствия Романа Мосько, одного из любителей добрых дел.

# ВОЛОНТЕР — ЭТО ПРИЗВАНИЕ

**— Какими ветром тебя занесло в волонтерское движение?**

— С чего все началось, я теперь даже и не вспомню. Всегда очень нравилось что-то организовывать и помогать людям. Вот как-то так я и попал к волонтерам.

**— Как давно ты стал добровольцем благих дел?**

— Опыт в этой сфере у меня пока небольшой: всего 4 месяца. Но даже за столь короткий срок я успел попробовать на себе все прелести и горести этого увлечения.

**— А для тебя это всего лишь увлечение или что-то большее?**

— Я за свою не совсем долгую жизнь успел попробовать себя в различных сферах, начиная со спорта и заканчивая IT-проектами. Были культурные, журналистские, публичные проекты... Но, попробовав себя в волонтерском движении, я понял, что это мое. Долг? Один из главных принципов волонтерства — добровольность, поэтому решил сам язык называть это долгом совсем языком поворачиваться. Волонтерство — это, все-таки, призывание.

**— Ты упомянул про проблемные проекты. Можешь подробней про них рассказать?**

— Про мои проекты можно рассказывать очень долго. Самые первые были социальная

сеть. В 12 лет собрал команду взрослых программистов и дизайнеров и даже договорился о сотрудничестве с сайтом [tyt.by](#). Но потом начались каникулы, и мне, к сожалению, стало не до этого. Затем было мобильное приложение — книжный инстаграм. Потом делали виртуальное расписание занятий. А еще небольшое СМИ, где брали интервью у основателей и управленцев интересных стартапов (стартап — компания с короткой историей операционной деятельности). Как правило, такие компании созданы недавно и находятся в стадии развития или исследования перспективных рынков — от авт.). Сейчас готовим Ютуб-шоу о поэзии. Такого еще не было. В будущем планируется связать этот проект со своей волонтерской деятельностью. Хотелось бы привлечь к проекту подростков с онкологическими заболеваниями. Ведь таким ребятам, как правило, есть что сказать миру. Нужно лишь дать им возможность быть услышанными.

Конечно, помогать другим нужно уметь, ведь без определенных знаний и умений можно сделать своей помощью только хуже. Поэтому периодически посещаю различные тренинги. Ведь в волонтерстве могут пригодиться знания из абсолютно разных сфер. Были тренинги по менеджменту, организации публичной активности, локальных инициатив. Совсем недавно посетил



школу молодежного лидерства Красного Креста, научился оказывать первую домедицинскую помощь, работать с ВИЧ-инфицированными больными.

**— Слышила, что ты отдыходил в «Зубренке», и тоже в качестве волонтера...**

— Это был мой первый серьезный опыт волонтерства. Главной нашей миссии была работа с маленькими детьми. Страшней всего было в первый день, когда мы пришли к ним и совсем не знали, как себя вести. Но буквально за пару дней освоились. Благодаря замечательным специалистам центра, которые помогали разобраться во всех проблемных ситуациях, впечатления остались только самые положительные и с собой мы увезли бесценный опыт работы с малышами.

**— Получается ли совмещать такое количество разных дел с учебой? Влияют ли это на учёбение на отношение преподавателей?**

— Если когда-нибудь и приходится пропускать занятия, то преподаватели не против, ведь в качестве волонтера я могу применить на практике то, что меня учат в университете. Влияет ли на отношения? Да. Ведь, общаясь и помогая людям, я учусь видеть и понимать людей в целом. Хотя свою деятельность я стараюсь не афишировать. Ведь занимаюсь этим я исключительно для себя.

**Екатерина ПЫЛИЛО.**